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Komendantka Hufca Węgierska Górka




    

im. Obrońców Węgierskiej Górki

Rozkaz L. 9/2011

Druhny i Druhowie!

1. Zarządzenia i informacje.

1.1. Komenda hufca przyjęła Plan programowy Nieobozowej Akcji Letniej w Węgierskiej Górce. (załącznik nr 1).

1.2. Komenda hufca informuję, że w dniu 18.06.2011 w Węgierskiej Górce odbędzie się kolejne spotkanie z rodzicami dzieci wyjeżdżających na obóz harcerski i kolonię zuchową do Pogorzelicy. 

3. Drużyny

3.1  Zwolnienia i mianowania drużynowych. 

3.1.1. Na własną prośbę zwalniam z funkcji drużynowej II DH Wszędobylscy druhnę pwd. Marię Witos. Dziękuję za dotychczasową służbę i pełne zaangażowanie w życie nie tylko drużyny, ale również hufca.

3.1.2 Mianuję drużynową II DH Wszędobylscy druhnę Joannę Grzegorzek. Życzę by przejmowana przez druhnę funkcja nie była jedynie spełnianiem obowiązku, ale również przynosiła druhnie wiele radości. Mianuję opiekunem drużyny druhnę Marię Witos. 

12.Pochwały, nagrody i wyróżnienia

       12.1. Serdecznie dziękuje instruktorom oraz harcerzom, którzy przygotowali i przeprowadzili zajęcia dla dzieci podczas Dnia Dziecka organizowanego wspólnie z Ośrodkiem Promocji Gminy w Węgierskiej Górce oraz dziękuję środowisku z Milówki również za prowadzenie zajęć dla dzieci podczas Dnia Dziecka w Milówce

Załącznik 1

PLAN PROGRAMOWY NIEOBOZOWEJ AKCJI LETNIEJ 

„MALI ODKRYWCY” 

1) Założenia organizacyjne

Organizator: Komenda Hufca ZHP Węgierska Górka

Adres: Węgierska Górka ul. Zielona 42, 34-350

Telefon: 605563475   e-mail: wegierskagorkazhp@gmail.com
Termin: 18.07 – 12.08.2011r. (od poniedziałku do piątku) godz.10 – 14

Charakterystyka Kadry: Zajęcia prowadzić będą dwie  pomysłowe, pogodne i kompetentne instruktorki naszego hufca, na co dzień pracujące 

z dziećmi i młodzieżą, posiadające odpowiednie kwalifikacje oraz doświadczenie w organizowaniu Nieobozowych Akcji Letnich i Zimowych.

Uczestnicy: Uczestnikami zajęć będą chętne dzieci i młodzież w różnym wieku z Gminy Węgierska Górka.

2) Założenia programowe:

Cele i zamierzenia:

· zorganizowanie wolnego czasu dla dzieci, w czasie przerwy wakacyjnej,

· integracja dzieci z miejscowości Węgierska Górka,

· pobudzanie ciekawości,  dociekliwości i samodzielnego wyciągania wniosków,

· zdobycie wiedzy na temat różnych  odkryć i sławnych odkrywców,

· nauka poprzez zabawę, 

· kształtowanie wyobraźni i twórczego myślenia, 

· propagowanie zdrowego trybu życia, aktywnego spędzania czasu,

Fabuła: 

Na czas trwania Nieobozowej Akcji Letniej, dzieci trafią do niesamowitej Szkoły Małych Odkrywców, gdzie codziennie będą mogły zamienić się w młodych wynalazców, odkrywców czy konstruktorów. 

Dzieciaki zapoznają się ze znanymi na całym świecie odkryciami i wynalazcami, dowiedzą się jak powstaje elektryczność, kto wymyślił druk czy żarówkę, kim jest Albert Einstein, Neil Armstrong i wielu innych. Będą mogły również poznać odpowiedzi na wiele nurtujących pytań, np. Dlaczego niebo jest niebieskie?  Oczywiście wszystko to poznają dzięki różnego rodzaju doświadczeniom i testom. Same będą mogły przekonać się o tym, czy dane wynalazki działają jak należy i czy są przydatne ludziom w dzisiejszych czasach. Będą mogły również same stworzyć swój własny niezwykły wynalazek. 

Młodzi konstruktorzy codziennie zmierzą się z nowymi wyzwaniami i przygodami, a na zakończenie każdy dostanie dyplom ukończenia Szkoły Małych Odkrywców. Nie zabraknie oczywiście dobrej zabawy oraz tradycyjnej bajki i słodkiego poczęstunku.

W czasie Nieobozowej Akcji Letniej będą obowiązywały regulaminy zawarte w Książce Pracy.

Przydotowały:

dh pwd Anna Madejczyk – namiestniczka zuchowa, drużynowa 2 GZ „Iskierki”

dh pwd Katarzyna Tlałka – instruktorka naszego hufca

Harmonogram zajęć:

TYDZIEŃ 1 – świat, który nas otacza - prawa fizyki 

18.07 (poniedziałek) 

Wprowadzenie do tematyki „Pierwsze spotkanie z Panem Profesorem”. Zajęcia będą miały formę integracyjną i dzieci zostaną podczas nich zapoznane z obowiązującymi regulaminami, oraz stworzą swój własny regulamin Nieobozowej Akcji Letniej.

Dzieci poznają szalonego  Pana Profesora (za którego przebrany jest jeden z druhów bądź druhen, pomagający w zajęciach) oraz dowiadują się że dh Kasia i dh Ania będą otrzymywały różne zadania do wykonania przez uczestników zajęć. Pan Profesor informuje dzieci, że czasem będzie przychodził na zajęcia, przysyłał listy albo maile w których będzie tłumaczył na czym będą polegać kolejne zadanie dla druhen.  Dzieci uczą się piosenki, która będzie towarzyszyć im przez całe cztery tygodnie zajęć. 

19.07 (wtorek)

Dlaczego niebo jest niebieskie? – dzieci zaobserwują jakie występują zjawiska pogodowe, rozpoznają dźwięki grzmotu, deszczu, wiatru itp. Odkrywają również co to jest światło i cień, jak działa lupa i lustro oraz tworzą swój własny teatr cieni. Ponadto za pomocą barw podstawowych tworzą nowe odcienie i kolory, a dzięki nim malują na ogromnym brystolu jeden wspólny kolorowy świat.

20.07 (środa)

Co by było gdyby nie grawitacja i powietrze? Szkolenie na kosmonautę – podczas zajęć dzieci dowiedzą się co to jest grawitacja i od czego zależy. Za pomocą pojemnika próżniowego na żywność dowiedzą się czym jest próżnia i zbadają czy rozchodzi się w niej dźwięk. Następnie czeka na nich wielka gra, podczas, której poznają problemy kosmonautów (będą sprawdzać swoje płuca dmuchając piórko aby nie spadło na ziemię, poznają co to jest nieważkość skacząc na piłkach oraz na skakance, będą łapać bańki mydlane, zrzucany balonik, oraz porozumiewać się na migi)

21.07 (czwartek)

Co to jest decybel? – dzieci dowiadują się co to jest dźwięk, jak się określa jego głośność. Wykonują telefony ze sznurka i pojemniczków po jogurtach oraz porozmawiają przez długą plastikową rurę. Ponadto będą miały za zadania naśladować różne operowe głosy, zagrają koncert na szklankach i butelkach wypełnionych w różnych ilością wodą. Nagrają również swoje głosy na komputerze i zmienią ich barwę oraz dźwięk. Na koniec wykonują rysunek odpowiadający nastrojowi muzyki, którą słuchają.   

22.07 (piątek)

Dlaczego ogień płonie? – dzieci podzielone na kilka grup wykonują zadania przesłane przez Pana Profesora. Dowiedzą się czemu ogień płonie, robiąc doświadczenie ze świeczką pływającą po wodzie. Wykonują także własne świeczki oraz dowiedzą się, dlaczego z ogniem należy bardzo uważać oraz co powinno się zrobić jeżeli się poparzymy. Na koniec sprawdzą jak nagrzewają się różne materiały (np. plastikowy kubeczek, drewniany patyczek czy metalowa łyżeczka – zanurzone w ciepłej wodzie). 

TYDZIEŃ 2 – od pisma obrazkowego do kolorowych gazet 

25.07 (poniedziałek)

Starożytne hieroglify a współczesna czcionka – tego dnia, młodzi ludzie zobaczą, jak rozwijało się pismo na przestrzeni wieków. Poznają między innymi egipskie hieroglify, mezopotamskie gliniane tablice oraz kliny, indiańskie pismo węzełkowe oraz paciorkowe, nordyckie runy, grecki alfabet, zalążki łaciny oraz współczesną kaligrafię. Każdy będzie miał okazję napisać wybrane przez siebie frazy dowolnym rodzajem pisma, nie tylko na kartkach ale również na glinianych lub kamiennych tabliczkach. 

26.07 (wtorek) 

Pismo pismem, ale na czymś pisać trzeba – przypadkowe wynalezienie papieru. Dzisiaj dzieci dowiedzą się, jak i dlaczego powstał papier, kto był odpowiedzialny za jego przypadkowe wynalezienie i kiedy to wydarzenie miało miejsce. Poznają też jego „ewolucję” oraz zmiany w jego produkcji przez okres około dwóch tysięcy lat. Na koniec, każdy będzie miał okazję wyprodukować własny skrawek papieru, tzw. papier czerpany, który zostanie wykorzystany podczas następnych zajęć.

27.07 (środa)

Czy to prawda, że Gutenberg wynalazł druk…? – Tego dnia pokażemy dzieciom, jak powstawały pierwsze książki drukowane. Zobaczymy, jak trudny, czasochłonny i żmudny był to proces oraz jak wielu ludzi musiało pracować aby jeden kawałek papirusu został pokryty drukiem. Nie mniej czasu zajmowało poszukiwanie materiałów na atrament drukarski… dziś, wystarczy nam tylko drukarka. Dzieci z różnym materiałów sami stworzą swój własny druk, zaprojektują oryginalną czcionkę i zdobienia. 

28.07 (czwartek)

Od pomysłu do wydania – od rękopisu do książki. Podczas tych zajęć dzieci dowiedzą się jak ciężką sztuką jest napisanie książki a później jej wydanie. Potrzebne są umiejętności pisarskie oraz oryginalny pomysł, trzeba też przekonać do swojej książki wydawcę oraz czytelników. Zapoznają się również z różnymi rodzajami książek oraz spróbują w grupach stworzyć swoją własną. Na koniec zastanowią się jak można zachęcić innych do czytania książek.

29.07 (piątek)

Gazeta jako ważne źródło informacji. – Tym razem dzieci dowiedzą się co nieco o powstawaniu gazety. Poznają jej funkcje i rodzaje. Wspólnie stworzymy małą redakcję prasową, zaprojektujemy i wydamy naszą własną gazetkę, w której zapiszemy najważniejsze informacje dotyczące zajęć. 

TYDZIEN 3 – trochę biologii i chemii - ludzie, zwierzęta i rośliny

01.08 (poniedziałek)

Z czego pszczoły robią miód? -W tym dniu dzieci ubiorą rękawiczki jednorazowe i zamienią się w małych naukowców, a harcówka w instytut badawczy. Podczas zajęć dowiedzą się z jakich części składają się kwiaty (rozcinając je na kawałki i oglądając za pomocą lupy), założą swoją małą hodowlę - posadzą rzeżuchę, fasolki i groszek (przez cały tydzień będą rysowały w tabelce jak wzrastały ich roślinki). Nauczą się rozpoznawać jakie ziarna należą do jakiej rośliny i dowiedzą się jakie można wyróżnić  poszczególne etapy życia roślin. 

02.08 (wtorek)

Co jemy i jak jemy? – Dzieci odkryją z czego robi się chleb, ser czy jogurt. Będą miały możliwość dowiedzenia się, jak powinniśmy się zdrowo odżywiać, czym jest piramida zdrowego żywienia oraz które produkty są niewskazane dla dzieci, które dla dorosłych a które dla osób starszych. Własnoręcznie wykonają   sałatkę owocową i lemoniadę oraz nauczą się rozpoznawać i nazywać smaki. Na koniec dowiedzą się jakie są zasady prawidłowego zachowania przy stole i co to jest „Savoir vivre”.  

03.08 (środa)

Zwierzęta w lesie – Dzieci dowiedzą się jakie zwierzęta żyją w lesie, które gatunki są chronione, które można zobaczyć w naszych lasach. Dodatkowo zapoznają się z ciekawostkami związanymi z leśną fauną oraz namalują farbami na foliach wybrane przez siebie zwierzęta.

04.08 (czwartek)

Dlaczego człowiek żyje? –dzieci zapoznają się z wiedzą z zakresu anatomii. Odkryją w których miejscach znajduje się ich główne organy (min serce płuca czy nerki) i za co są odpowiedzialne. Dowiedzą się jak powinny dbać o swoje zdrowie, co to są szczepionki i jakie korzyści przyniósł rozwój medycyny.  Dodatkowo zastanowią się dlaczego jesteśmy podobni do swoich rodziców i jak Pan Mendel na to wpadł.

05.08 (piątek)

Mini kurs pierwszej pomocy – zapoznanie dzieci z podstawowa wiedzą na temat udzielania pierwszej pomocy poszkodowanym, poznanie numerów ratunkowych i procedury wzywania pomocy. 

TYDZIEN 4 wynalazki, które zmieniły świat

08.08 (poniedziałek)

Czy elektryczność można zobaczyć? – Dzieci pocierając plastikową rurkę szmatką sprawdzą czy przyciąga ona kawałki papieru, dowiadują się dlaczego żarówka świeci i jak dawniej radzono sobie bez elektryczności. Poznają różne typy elektrowni oraz wykonują własny wiatrak. Na koniec malują na szarych papierach jak wyglądałby świat bez elektryczności i zastanowią się, czy sami poradziliby sobie gdyby jej nie było.   

09.08 (wtorek)

Rower, pociąg czy samochód? – Dzieci dowiedzą się jakie były pierwsze rowery, pociągi i samochody. Poznają marki i części samochodów. Każda grupa konstruuje swój własny mini-pojazd marzeń (ze słomek i kolorowych kartek). Pojazdy stają na starcie gry planszowej dotyczących przepisów ruchu oraz regulaminów. 

10.08 (środa)

Dlaczego Bolek i Lolek się poruszają? Dzień starej bajki. – Dzieci zobaczą jak dawniej wyglądały bajki (puszczane na projektorze slajdy do czytania). Dowiedzą się jak kiedyś powstawały bajki, a jak to wygląda teraz. Na koniec wykonają własny kartonowy telewizor i stworzą ze swoich rysunków niepowtarzalną „kreskówkę”, którą nagrają na kamerę.  

11.08 (czwartek)

Maszyny latające – Dzieci odkryją które maszyny latają i dzięki czemu im się to udaje. Dowiedzą się kto jako pierwszy wzbił się w niebo swoim latającym pojazdem.  Skonstruują własne papierowe samoloty, które wezmą udział w zawodach na najdłuższy lot. Przemienią się na chwilę w pilotów i odwiedzą lotniska całego świata na których czekać ich będą różne przygody i zadania do wykonania (gry i zabawy sportowe).

12.08 (piątek)

Wielka wyprawa w kosmos z Panem Profesorem – Dzieci budują (z kartonów) ogromną rakietę – tak aby zmieścili się do niej wszyscy uczestnicy zajęć i wyruszają w kosmos gdzie czekają ich niesamowite przygody i zadania, podsumowujące wszystkie spotkania w dziupli (m.in.  muszą poradzić sobie z nieważkością, przekazać jakąś wiadomość, odgadnąć smaki potraw czy opatrzyć Pana Profesora który się wywróci). Po powrocie z kosmosu Pan Profesor wręczy dzieciom dyplomy Małych Odkrywców. 

       Czuwaj!

               pwd. Dominika Matuszewska



