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im. Obrońców Węgierskiej Górki

Rozkaz L. 17/2017
Druhny i Druhowie!

„Młodzi ludzie potrzebują autorytetów, aby iść w tę samą stronę, dążyć wspólnie do wyznaczonego celu. Gdy w jedną stronę wybiera się Duży i Mały, Duży wskazuje kierunek, pomaga by Mały nie zabłądził. A Mały jak to Mały, czasem dąsa się i ucieka, czasem przechwala, a czasem trzyma dającą mu poczucie bezpieczeństwa rękę Dużego.” 
Jeszcze do niedawna, realizując swoją próbę instruktorka, zdarzało się, że potrzebowałyście pomocy Dużych – starszych i bardziej doświadczonych instruktorów… obecnie, wkraczając w grono instruktorskie, to Wy stajecie się Dużymi dla swoich wychowanków. 
Życzę Wam, abyście sprostały wyzwaniu, jakie niesie za sobą bycie wychowawcą młodych pokoleń, jednocześnie wspominając drogę, którą musiałyście przebyć, aby znaleźć się właśnie w tym punkcie. Dzisiejsze zobowiązanie nie oznacza końca tej drogi, wręcz przeciwnie - jest to początek zupełnie nowej podróży, podczas której to właśnie Wy będziecie drogowskazami na szlakach dorastania, nauki, zwątpienia oraz braterstwa. Życzę również, abyście zbierając podczas tej drogi bagaż niepowtarzalnych doświadczeń, mogły być przykładem dla tych zagubionych, szukających swojej własnej ścieżki.
Wyjątek z rozkazu Komendantki Hufca L.11/2017 z dnia 12 sierpnia 2017. 

7.2. Zamknięcia próby na stopień przewodniczki/przewodnika

7.2.1. Na wniosek Komisji Stopni Instruktorskich z dnia 1.08.2017 zamykam próbę, przyznaję stopień przewodniczki i dopuszczam do złożenia Zobowiązania Instruktorskiego druhny Sabinę Niemczak oraz Annę Babicką. 

Gratuluję druhnom pozytywnego zamknięcia próby i życzę radości z pełnienia instruktorskiej służby.

:

       Czuwaj!

               phm. Dominika Matuszewska


























