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Komendantka Hufca Węgierska Górka




    

im. Obrońców Węgierskiej Górki

Rozkaz specjalny L. 2/2018
Druhny i Druhowie! 

„Będziemy pamiętani wiecznie przez tropy, jakie po sobie zostawiamy.” 

W tym przysłowiu Indianie Dakota zawarli sens swojego życia. Każdy harcerz w przeciągu w swojej służby, chwil radosnych i poważnych, zostawia swoje tropy na wielu ścieżkach oraz w wielu sercach swoich przyjaciół druhen i druhów. W każdej wędrówce przez życie przychodzi jej kres. Wtedy właśnie stajemy się tym czym pozostawiliśmy po sobie. 
8 listopada 2018 roku odszedł na Wieczną Wartę wieloletni instruktor Hufca ZHP Węgierska Górka pwd. Oskar Szczotka. Większość swojego 25-letniego życia spędził w mundurze harcerskim. Przeszedł przez niemal wszystkie piony wiekowe. Nosił dzielnie Znaczek Zucha w Gromadzie Zuchowej Obrońcy Ostatniego Smoka. Złożył Przyrzeczenie Harcerskie w XI MDH Wichry, aż w końcu przystąpił do Zobowiązania Instruktorskiego kończąc pozytywnie Próbę na Stopień Przewodnika. Granatowy sznur jaki nosił jako drużynowy Gromady Zuchowej Obrońcy Ostatniego Smoku poprzedzały kolejno kolory: szary, brązowy, zielony. Po przekazaniu gromady zawsze służył pomocą i radą swoim następcom. 
Na szczeblu Hufca był jednym z tych instruktorów, w których słowniku nie figurowało słowo „nie”. Poproszony o pomoc w organizacji obozów, biwaków, rajdów, zlotów nigdy nie zawiódł. Był harcerzem i instruktorem, którego tropy na zawsze pozostaną żywe w naszych sercach i głowach. Był przyjacielem na 110%. 

My: zuchy, harcerze, wędrownicy i instruktorzy Hufca ZHP Węgierska Górka wołamy do Ciebie dh pwd Oskarze Szczotko: Czuwaj!

Niniejszym ogłaszam miesięczną żałobę w Hufcu Węgierska Górka. 

Zgodnie z regulaminem należy na harcerskie krzyże nałożyć czarne opaski. 

Polecam odczytać rozkaz na zbiórkach środowisk. 

       Czuwaj!
               phm. Dominika Matuszewska
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